FINANSIERING OCH INVESTERING Skrivtid 4h
Tentamen den 31 angusti 2004 Hjflpmedel:  Kalkylator

Studerande som deltagit @ drets deltentamen, och echdllic minst 25 poang i den, kan lita bli att besvara frigoma i tentens
DEL IT. T 54 fall kommer deltentamens poingtal att uigica resultatet fe DEL T, Men om studerande som erhillic mer
n 2% podng i delientamen viljer att besvara frigorna | DEL 11, och erhdller eit higre podingtal fir DEL Il &n 1
deltentamen, kommer desta podingtal att beaktas vid beddmningen. Fir godkdne vitsord kriivs minst 20 poing i DEL L,
ol minst 20 poding totalt

DELI
OLASLIGA SVAR BEDOMS INTE!

1. Besvara kort (max 20 ord) och med egna ard filjande (ragor:

a) Varfir ar uppkipshot {threat of takeover of the firm) en mekanism som minskar méjliga intressekontlikier
mcllan firctagets ledning och dess Gxare.

by Vad kan man anviinda “procent av fiiesiljning” metoden tll (percent-of-sales method)?

¢] Vad avses med mternriinta (mternal rate of reterm) och i vilker sammanhang anviinds det?

d1 Warfir sjunker vardet pd en oblipation di marknedscintan stiger?

el Varfir frviintar man sig an dollarkursen i forhallande tll euron fGrsvagas om inflationsfisrviintningama
plételipt stiger 1« L5A (och kills oficindrade inom euro-omebdec)?

N Definiera begreppet hedging

2) Vad dr en par obligatwon (par bond)

by Vad dr ew swap kontrake [swap contrace)? lap

2. Ange om Fljande pistienden dr ritt eller fel:
i [ior Tiitt svar erhdlls <2 podng och fiie fel svar -2p. Negativt totalt podngtal avdras ej fedn dvriga uppuifters

poang)

a) O en fGretag Jvckas fichandla sig 61l en lngre betalnmpstd pil sina materialinkip, kommer mingden
rirelsekapital som behévs (working copital need) am mingka,

b} ©m den cintenivin i ckonomin stiger kommer virdet pd utestiende obligationer med fast riinta fiven all stiga,

¢} Er lagt PrE-tal innebiir att aktien fic mera kiipvErd Sn en aktic med hitge F/E.

d} Dagens marknadspris fir en aktic (current market price) kan ses som ett vigt medelal av aktieanalytikernas
catimat pd akticns viirde, (3G T 74,

#) Om man i NPV-kalkyler kar avkastningskravet med 10%4-enheter, kommer NPV ant minska med 10% (530G
tt6-20

f} Firerag som gir med tiirlose ken inte genomfdm en aktie-cmission.

gl Om Mokias aktiekurs pd kiép-optionens slutdag (at expiration date) ir igre 3o optionens 18senpris (exercise
price] 54 ir opoonen vacdelds | (SG 0T 154, modificrat) l4p

3. Benusuppaifier (vilj red av uppgifierna nedan)

a) Wimm tvil fintindska birsforetay som meddelat att de imnar genomttra en split (uppdelning av en bérsbolag
il 1wl separata hiirsholag). Do kan Sven ndmma endast eit men &b skall du ange vilka motiv som (ramfrts,

b) Hur har kortrantorna utvecklats 1 USA respektive Buropa under de senaste sex minaderna?

cb Vilket av landets stérsta firetag inom i ftridlingsindustrin fir [Or U8let svagast finansiellt? Vilka orsaker
har framibres? %p

4, Finansmackoaden vr et funktionellt perspektiv { The Functional Perspective en the Financial System, ch 2.53):
Vad avses med funktionellt perspekiy och vilka dr systemets funkrioner (6 st funktioner, ge minst et
cxempel for varje funktion).

i Skriv en uppsats. S1E]1 fhrst upp en beskrivande innehdlisfirteckning (rubriker i logisk ordning) Gver din
redogiirelse, nch skriv sedan usgdende frin imehillsforeckningens rubriker, Undersrecka yrierligare det
relevanto i texten, Pi aonat sitt uppstallda, eller olisliga, svar beddms inte!) Iip

Forkortningar:

%G v'f 1-3: Study Guide, true/falsc kap. | uppgz. 3 (pd firlagets mtemetsidor)

503 eg 13-2; Study Guide, essay questions kap. 13 uppe. 2 (pd firlagets internetsidor)

56 me 13-2: Sdy Guide. multiple chogse kap, 13 uppg, 2 (pd firlagets internetsidor)

QC 16-1: Qruick Cheek, kap. 16 uppg. | (i boken) VAND!

DEL IO

Resvara frigomna 1| en systematisk ordning, d.v.s., tenmvaren pd din papper hir framstiillas i ordningen: uppgift 1 - 2,1
ordnimgen 2} - d). Mall du viljer att inte besvara migon friga limmar du ett tomt filt i ditt teotpapper, dar
uppgiftsnummret och bokstaven, Lex. uppeifi 5. a) framgér tydligt. Dra streck mellan uppeifter och deluppificr.

5, Anmg atl du idag 3r 304r gammal. D vill planera ditt pensionssparande =4 att du kan ta ul €20 000 {i dagens
penningvirde} varje dr frin dina besparingas frin det &r du feller 65dr (ills du filler Bér. Hor mycket miste du spara
varje dr ifall du bbcjar spara nu fram tills du ir 6530 gammal? Rikna med att dina besparingar avkastar 7 per ar,

(15p)

6. Dw har fict i uppeft at freala €100 000, Det finns tvd mdjliga investeringar, en riskfri obligation (bord) med en
arlip uvkasining pd 3,23% samt en kipoption (cull option) med et aktie som underliggande tillging. Kopoptionen
har o l8senpris fevercive price, strike price) pi €35, lbptiden ftme to maruriry i 14r och optionens pris idag i1
£3. Antag att du kan kéipa brikdelar av optionen. Utsikierna fér aktien som kipoptionen & stalld pa bir enligt nedan.

Scenario Sannolikhet Prs pd aktien

Lag konjuriklur 0,25 45
Medel konjunkiur 0.5 B4
Hig konjunkiur 0,25 70

a) Konsruera med hjglp av de tvh llgdngama en porttdlj som ineehdller si minga kipoptioner sem moljligt men som
inte kan vara viird under €100 000 om 1 iz,

by Vad iir det Mrvdntade virdee samt den firvantads avkasiningen for portfljen 1 a uppgiflen.

¢1 Ar portfaljen du kenstruerat en arbitrage portfilj, varfir eller varfir inte?
(Kan du inte 1852 uppgift a si anta en portfol med €90 000 i obligationen och €10 000 § kipoptionen nir du liscr
uppeifi boch ¢} {15p)

7. Firetaget Palyintrest AD dr verksamt inom tre lvudomriden, "Fondurvardermg” som utgdr $0% av fretaget och
har en kapitalkosmad pd 14%, “finanstransaktioner” som urgdr 30% av foretaget med en kapitalkosinad pa 15%
samit "analys™ som ulgdr resterandzs 20% av firetaget och har en kapital kosmad pa 9%. Den riskfria riintan T
murknadens avkastningskray dir 12% och Polyinmess betavirde & 1,19, Vilken/vilks om nhgon av nedstiende
investeringar b fiirctager genomtira, motivera svaren med lmpliga utrikaingar,

al  Kdp av en nellkupengare (zero-coupen bond) statsobligation fir €775 som om fem i ger €1000.
by Inkip av oy datoehirdvara fir €10 000 som forvintas pe besparingar pa €2700 de kommande fem dren.
Diaterhardvaran kan efter fern ir siljas fr €1000. Projeltet beddms Ta samma risk som hela (Gretagets verksambe:
¢]  Kipa et konkurrerande foretag som svsslar med fondurvirdering fir €1miljon, Kopet vintas dka Polyintrests
vinster med €180 000 rligen de kommande 10 dren. Det konkurrerande bolaget har et betavirde pd 0.9,
(20p)



